

昨日下午，颱風在汕頭掀起巨浪。 路透社



暴風消息

【香港商報訊】強颱風「天兔」昨晚19時40分在汕尾沿海地區登陸，中心最大風力14級（45米/秒），粵東地區現狂風暴雨，廣東88市縣紛紛拉響颱風警報。

隨後，「天兔」以20公里左右的時速繼續向西北偏西方向移動，強度逐漸減弱，預計今天下午以熱帶風暴的級別移出廣東，進入廣西境內。

致3死1失蹤

汕尾氣象局昨日通報稱，颱風登陸前，汕尾市區處於暴雨中，平均風力達10級以上，最大陣風達17級，其中海豐縣西南部地區16時至19時錄得100毫米的雨量，該縣暴雨紅色預警持續生效。

昨天下午，記者抵達距「天兔」登陸點較近的惠東縣港口，現場狂風肆虐，令人無法站穩，港口附近的酒店均已關門。記者從酒店內向大海方向望去，不時可見海面掀起3米多高的海浪，海水不斷上漲。

記者22日晚從揭陽市政府新聞辦及揭陽邊防支隊獲悉，在「天兔」襲擊下，惠來縣停電停水，靖海鎮一村民在家中避風時，因大風吹壞玻璃窗，該村民被窗玻璃碎片插中心臟，經送醫搶救無效死亡。「天兔」登陸前，汕頭有兩人被風吹到的大樹砸死，另有一人受傷。惠來縣靖海鎮一艘小船被海浪打翻，船主夫婦落水，經過搜救，遇險男子獲救，但其妻子尚

未找到。

粵88個市縣發布預警

截至昨天20時，廣東共有88個市縣發布颱風預警，另有潮州、陸豐、揭陽等22個粵東沿海市縣拉響暴雨警報。廣東氣象部門統計，昨天8時至19時，全省共有26個氣象站錄得100毫米以上的大暴雨，有224個氣象站錄得25至100毫米的雨量，其中潮安鳳凰鎮錄得最大雨量155.3毫米。

核電站減載運行

中廣核集團昨日發布消息稱，大亞灣、陽江、台山核電基地均已成立防抗颱風應急指揮部，全面啓動防抗颱風專項應急預案，各崗位人員已有條不紊地展開了防抗颱風工作。

當日，大亞灣核電基地6台機組保持安全穩定運行，其中嶺澳核電一期、嶺澳核電二期共4台機組已按廣東電網要求減載運行。陽江、台山核電基地已停止戶外施工作業，現場人員、廠房、設備設施安全，無異常情況。

粵海陸空交通停擺

【香港商報訊】記者王曉蕾、見習記者李膺博報道：記者了解到，昨天午前，廣東鐵路部門已停售部分普速和高鐵列車車票，廣州海事部門啓動一級防台應急響應，廣州白雲機場取消進出港航班共逾64班。

高鐵停止運營

據廣鐵集團通報，「天兔」帶來的狂風驟雨將對京九、廣深、廣珠城際、三茂、廣深港高鐵等幹線鐵路運輸造成一定影響，可能會導致部分列車晚點或停運。廣鐵停止預售22日15時後和23日廣東至湖南雙向京廣、廣深港高鐵以及廣深、廣珠城際動車組車票。普速列車方面，22日廣州東至汕頭、深圳至梅州等多趟列車車票暫停發售，廣九直通車亦有多趟車次停售。

22日8時24分起廣州港外掛颱風信號4號風球，內港升掛颱風信號3號風球。廣州海事局已啓動防熱帶氣旋1級響應。對轄區內防台的船舶採取一對一「點名」提醒等措施，全力防抗颱風。據悉，這是今年以來啓動的最高級別響應。

截至發稿時，廣州海事局安排轄區中、大型船舶錨泊防台船舶248艘，港珠澳大橋120餘

艘施工船舶、交通艇、工作艇等全部安全無事故；番禺、南沙的港澳高速客船已經停航，南沙虎門輪渡、珠江東河道過江輪渡、水上巴士也全部在21日晚上停航。

多條高速路封閉

此外，廣州白雲機場稱，當天機場計劃安排進出港航班950班，比平時少了100多班。至中午12時，進港航班取消30班，出港航班取消34班，取消航班的方向主要是汕頭、廈門以及東南亞方向。

記者昨日下午從廣東省交通運輸廳獲悉，已封閉沈海高速、深汕東高速、揭普惠高速全線雙向入口，深汕西高速淡水、沙田、浦邊站、長沙灣站雙向入口封閉。

廣東部分道路客運線從昨天起陸續停止運行，部分客運站相關方向的客票也已停售。其中粵東地區汕頭、揭陽大部分客運班車已經停運，梅州開往汕頭和珠三角方向的班車、潮州開往珠三角方向的班車從昨天下午開始停運；珠三角地區深圳、佛山、中山、惠州開往潮州、汕頭、福建方向的班線從昨天下午開始停運。

深圳超市蔬菜遭搶購

【香港商報訊】記者王曉蕾、見習記者李膺博報道：「天兔」昨晚登陸汕尾，深圳也遭遇狂風暴雨。昨晚8時後，深圳市區街道行人稀少，不少店鋪提前打烊，數家超市中的蔬菜、礦泉水等被搶購一空。

據深圳氣象台監測數據，昨晚8時，深圳普遍記錄到6-8級最大陣風，東部沿海達到10

級以上。20時後，深圳風力逐漸加強，並伴隨著大雨，記者在市區看到，部分超市的蔬菜已被搶購一空，據導購員稱，水果、方便麵、礦泉水等食品也被大量購買。

深圳宣布，22日至23日，中小學、幼兒園、託兒所停課，建築工地停止高空、露天作業，濱海遊樂場所、旅遊景點停止營業。

天兔橫掃粵東

3死1失蹤 海水倒灌汕頭老城



福建潮位突破歷史高位

福建受颱風「天兔」影響昨日狂風暴雨、大潮襲擊，拉響沿海颱風警報。

昨日福建中南部沿海普遍發生超警戒高潮位，其中泉州大橋超警戒0.68米，漳州沿海超警戒0.2-0.3米。福建沿海已出現8-11級的大風，陣風達12-13級，以惠安大陸島13級為最大。

此外，東山海洋站在昨日14時43分達到319厘米的高潮位，超過紅色警戒潮位（305厘米）14厘米，比歷史最高潮位（294厘米）高25厘米。

5處海堤出現險情

福建省防汛辦透露，據初步統計，福建東山、漳浦、泉州、莆田等地5處海堤發生沖毀、淘空、塌陷等險情。目前險情基本得到控制，無人員傷亡。

截至昨日下午16時，福建沿海仍處於天文大潮期，預計將出現50-130厘米風暴增水。福建中南部沿海將再次迎來高潮位。國家電網福建電力有限公司稱，受颱風影響，福建電網部分配網線路、設備受損跳閘，有近17萬戶用戶停電。

迎戰「天兔」漳州水域啓動今年首次的一級防颱風應急響應。漳州海事局有關負責人介紹說，廈門（漳州）「海上巴士」當日停航，古雷港口所有水上作業全部停止，150艘各類運輸船舶進入轄區各港口錯地避風。

在福建漳浦舊鎮港，狂風肆虐，伴有短時暴雨突降。當地邊防部門緊急開闢「綠色通道」，組織人員幫助台胞搶卸、搬運貨物，確保台輪及時通關、進港避風。

福州空港多個入出境航班出現延誤或取消。福州機場邊檢站透露，截至昨日上午11時，往來閩港的HX146-HX173兩個航班取消。



台花蓮菜價60年最貴

「天兔」昨日遠離台灣島，氣象部門昨日下午2時30分解除海上颱風警報。初步估計「天兔」造成花蓮農業災損面積達150公頃，菜價也因此狂飆，平均菜價創下60年來最高紀錄。

台當局農業部門統計截至13時止，全台農業災情共計1292萬元（新台幣），其中以台東縣損失976萬元較嚴重。

蔬菜拍賣 每公斤11元

花蓮農業受到天兔颱風影響受災，菜價也因此狂飆。花蓮縣蔬菜運銷合作社昨天進行



汕頭城區海水倒灌。

。